

@鹰城考生

高考前需进行14天连续健康监测

□记者 傅纪元

本报讯 疫情防控是高考安全工作的重头戏。市招办5月24日公布了《平顶山市2021年普通高校招生考试组考防疫工作实施方案》(简称《方案》),就如何保障常态化疫情防控下安全有序组织我市高考进行部署。

考前14天考生和学校做好这些事

《方案》明确要求,我市建立由卫生健康、教育、招生考试、疾控和医疗机构等部门组成的高考防疫工作领导小组,并下设专家防疫工作组、市招办防控工作小组、考点防控工作小组,明确主要职责,确立考试期间疫情防控的会商、监测、预警、处置等机制,严格执行高考疫情防控各项措施。

按照要求,每个考点增派1名负责防疫的副主考、1名防疫工作人员和1名医务人员,组成考点卫生防疫组,专职负责考试期间考点涉疫常规工作和突发事件处置。

就读学校或报名点负责做好本校学生或本报名点考生的健康排查,包括考前14天行踪、接触人群、身体状况等。从考前第14天起(5月24日至6月6日),在校就读考生以报名所在学校为单位,未在校就读考生、社会考生以市招办和县(市)招办报名点为单位,通过河南省普通高考考生健康排查信息报送系统。任何单位和个人不准瞒报、漏报、缓报,更不准不报。

高三学生集中管理的就读学校,从考前第14天开始坚持

考生每日“晨午晚检”、报备行踪,实行“日报告”“零报告”制度。未集中管理的就读学校,考前第14天开始对考生进行健康监测、行踪报备,考前2天学生离校居家休息备考;学校要及时掌握考生行踪,落实家庭送考人员和方式,要求考生在居家、往返考点过程中,避免与外界人群接触,做好个人防护。未开学返校的对口、专升本考生,须提前7天返校,由就读学校负责,设置专门观察隔离区,单独封闭管理,做好健康监测、行踪排查和上报工作,由学校统一组织、有序应考,实行闭环管理。未在校就读的社会考生和往届生,由报名点负责做好健康监测、行踪排查,考前14天主动与考生及家长、社区建立联系渠道,了解学生及家庭成员健康状况,掌握考生行踪、接触史。

考点备足防疫设施和物资

各考点学校要在考生和考试工作人员进入考点的入口处设体温检测点,设立充足的体温检测通道。同时,设置凉棚和体温异常者复检室、备用隔离考场等。

各考点需要配备口罩(一次性使用医用口罩或医用外科口罩)、一次性手套、水银体温计、手持式体温检测仪等。有条件的,可配置大通量无接触体温检测设备。

考前,考点要指定专人对考点、考试场所、通道、区域、桌椅以及电脑、金属探测仪、身份验证仪等设备进行清洁消毒。所有考点考前1—2天要进行至少一次彻底的卫生大扫除和至少一次预防性消毒,消毒后要

进行通风。低风险地区在每天考试结束后,要对普通考场做一次预防性消毒;隔离考场要在每科考试结束后做一次预防性消毒。

两种情况下考生需入备用隔离考场考试

按照要求,所有考生、考试工作人员体温低于37.3℃方可进入考点。考生第一次测量体温不合格的,先安排在体温异常者复检室适当休息后,使用水银体温计进行复测,如仍然异常,或出现发热、咳嗽等呼吸道症状者,由专人引导,通过专用防疫特殊通道进入备用隔离考场考试。如果考试工作人员复测后体温仍然异常,则不允许进入考点。

考生考前14天内有境外或中高风险地区活动轨迹的,以及考前14天内有发热、咳嗽等呼吸道症状的,凭考前7日内核酸检测阴性报告(阴性)进入普通考场考试,无检测报告的,安排在备用隔离考场参加考试。

低风险地区的考生在进入普通考场前要佩戴口罩,进入考场前摘掉口罩放置在考生物品存放处,入场就座后可自主决定是否佩戴口罩,如有佩戴需要,可向监考员申领考场使用口罩,每场考试结束后要将考场使用口罩放置在座位上,不得带出考场,考生自备口罩不得带入考场。

考试结束,考生散场时要按监考员的指令有序离场,不得拥挤,保持人员间距。考点可安排各考场错峰离场。备用隔离考场考生散场时要引导考生走专用防疫特殊通道有序离场。

郟县空山洞影视拍摄基地揭牌 演员杜奕衡成空山洞村旅游形象大使

□记者 孙书贤

本报讯 5月24日上午,郟县茨芭镇空山洞村迎来八方客人,见证空山洞村被四川一尊影视文化传播有限公司授予影视拍摄基地的一幕。演员杜奕衡成为“空山洞村旅游形象大使”和“名誉村主任”。

空山洞村是一个具有良好生态环境和丰富文化底蕴的传统村落。这里群山环抱,植被茂密,山水相映,景色宜人。村内有保存完好的瓦房、窑洞等传统建筑200余间,有百年以上槐树、桑树、榆树等200余棵,有万亩红叶林、红石大峡谷、红旗水库、石寨古洞等特色景点,具有得天独厚的旅游发展条件。

今年春,青年导演冯帆和影视演员杜奕衡一行来到空山洞村考察,产生了在这里打造影视拍摄基地的念头。在郟县各级政府的大力支持下,四川一尊影视文化传播有限公司决定在空山洞成立影视拍摄基地,空山洞村向高端景区发展又迈出了坚实一步。

5月24日上午,影视拍摄基地揭牌仪式在空山

洞村举行。在揭牌仪式上,河南富宇旅游有限公司总经理全国富和杜奕衡相互签订了影视拍摄合作意向书,全国富接过“空山洞影视拍摄基地”牌匾,杜奕衡被聘为“空山洞村旅游形象大使”和“名誉村主任”。

杜奕衡1978年9月出生,生于四川成都,代表影视作品有《智取威虎山》《让子弹飞》《真假美猴王之大圣无双》《镇海保卫战》《蛟龙传》等,2018年获得温哥华国际华语电影节最佳男主角奖,2019年获澳门电影节网络电影最佳男主角奖,被观众誉为继李连杰、甄子丹之后又一位拳拳到肉的功夫明星。“空山洞有着优美的生态环境和保护完好的古村落,是拍摄影视作品的好地方!”杜奕衡说,随后,他们将在空山洞拍摄电影《佳人俱乐部》。

“绿水青山就是金山银山,把空山洞村建设成影视拍摄基地,就是把我们的绿水青山变成让群众受益的金山银山,同时为郟县文旅画卷再添浓墨重彩的一笔。”茨芭镇党委书记黄鹏说。

又一革命教育基地落户张良

□记者 胡耀华

本报讯 5月23日下午,在鲁山县张良镇芹菜沟村殷岭组,工人忙着在一处广场上铺设彩砖。广场西百余米处,是刚刚建成的一座红薯窖口处残忍杀害。

“这是我们今年新建的革命教育基地,这里也是‘殷岭惨案’遗址”。张良镇政府工作人员介绍,“殷岭惨案”发生在1948

年2月15日下午。据相关资料记载,当时匪首黄秋水带人,将翻身队队员刘凤山、赵拴柱、王留林、石厨馆、刘振江、姜山、王有、孙万立等8人拉到这里的一座红薯窖口处残忍杀害。

为了铭记这段历史,去年底,当地政府决定对“殷岭惨案”遗址进行挖掘和保护。目前,此处红色教育基地正在建设中。

多次潜入校园行窃 一名“校园大盗”落网

□记者 吕占伟

本报讯 多次潜入我市校园盗取电脑主机、学生衣物等,结果在最近一次盗窃中被当场抓获。目前,犯罪嫌疑人耿某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

日前,从市城乡一体化示范区公安分局传来消息,5月19日,该局湖滨派出所值班民警接到平顶山学院学生报警:发现一名外来人员在9号和10号宿

舍楼之间的晒衣场盗取学生衣服。接报后,值班民警火速赶到现场,在学院保卫处的配合下,将犯罪嫌疑人耿某当场抓获。随后,办案民警通过调阅校园内监控、走访当事人,发现该校发生的多起盗窃案均为耿某所为。

经审理查明,耿某是一名下岗职工,因没有收入来源,便起了歪念,多次潜入该校,共盗取电脑主机、电动车充电器及学生衣物等物品价值千余元。



优秀党员在身边

5月24日,市区凌云路北段佳田塞纳城小区内,居民在“党建之星”展牌前看优秀共产党员的个人事迹。当天,新华区西高皇街道园林路社区与辖区单位联合设立的“党建之星”展示牌安装完成,“党建之星”由物业人员、志愿者、保洁员等30多位优秀党员组成。

本报记者 张鹏 摄